

**В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»**

117997, Российская Федерация,
г. Москва, Стремянный пер., д.36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Самусенко Александра Сергеевича «Информационно-методическое обеспечение экономического анализа инновационной деятельности организации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Конечной целью инновационного развития является внедрение и использование результатов научно-технического прогресса в повседневной жизни общества. За счет активизации инновационной деятельности происходит не только улучшение качества жизни населения, инновации способствуют оздоровлению национальной экономики за счет роста конкурентоспособности бизнес-субъектов, реализующих инновационные проекты. Кроме того, инновационная деятельность на сегодняшний день приобретает все большую значимость, так как на пороге шестого технологического уклада, так называемой NBIC-конвергенции (*N-нано; B-био; I-инфо; C-когно*), внедрение новых технологических решений в той или иной сфере общественной жизни происходит ускоренными темпами. В то же время в Российской Федерации не наблюдается всплеска инновационной активности, особенно ее завершающих этапов внедрения и коммерческое производство, а во многих промышленных отраслях замечается отсталость производственных ресурсов относительно ведущих мировых компаний.

В этой связи активизацию инновационной деятельности отечественных компаний можно назвать одной из приоритетных национальных задач. Однако наращивание темпов инновационного развития не должно быть искусственным, повышение инновационной активности компаний должно производиться за счет совершенствования организации внутренних управленческих процессов,

связанных с ведением инновационной деятельности, способствующих росту показателей экономической эффективности бизнеса. Применение компетентного инструментария экономического анализа инновационной деятельности способно разрешить целый ряд проблем в части обоснования целесообразности ведения инновационной деятельности и реализации инновационных проектов с коммерческой точки зрения и предложить эффективные механизмы управления, что подтверждает актуальность темы исследования.

Инструменты решения изложенной проблемы представлены в автореферате последовательно, обоснование их выбора отражено ясно и корректно. Не вызывает сомнений научная новизна исследования, так как несмотря на большое количество работ, связанных с анализом и управлением инновационной деятельностью, в данном исследовании выделяется подход к организации и созданию надежного методического инструментария экономического анализа на основе дифференциации его классических инструментов в зависимости от типа реализуемых инноваций и конкретизации методов экономического анализа, применяемых на каждом этапе представленного цикла инновационной деятельности.

Одним из основных достоинств работы в части развития теоретических положений экономического анализа является обоснование применения автором классификации инноваций с указанием влияния их типов на хозяйственную деятельность и ее результативность. Положительной оценки заслуживает также предложенный соискателем алгоритм проведения учетных процедур при реализации инновационных проектов с учетом различий классификационных типов инноваций для формирования информационных массивов данных для целей проведения экономического анализа инновационной деятельности, раскрывающего реалистичную стоимостную оценку инвестиционных и текущих затрат и результатов внедрения инноваций.

Однако следует отметить и определенные позиции автора, недостаточно ясно отраженные в автореферате. В частности, в автореферате отсутствует описание возможностей применения внеучетных источников информации для

целей экономического анализа инновационной деятельности. Также в автореферате недостаточно полно, на наш взгляд, раскрыты приемы и процедуры бизнес-планирования на отдельных этапах формирования и реализации инновационных проектов.

Тем не менее, отмеченные недостатки не снижают значимости проведенного соискателем исследования, а носят, скорее, рекомендательный характер. В целом работа обладает достаточной научной и практической значимостью. На основе рецензируемого автореферата диссертации Самусенко А.С. можно сделать вывод, что она отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Самусенко Александр Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующая кафедрой статистики,
маркетинга и бухгалтерского учета
Автономной некоммерческой организации
высшего образования
«МОСКОВСКИЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»,
доктор экономических наук, профессор

Башина Ольга Эмильевна

Дата «24» апреля 2020 г.

Почтовый адрес: 111395 г. М.
Контактный телефон: +7 (499

E-mail: obashina@mosgu.ru

